

ÓZDI HIRLAP.

VEGYESTARTALMÚ TÁRSADALMI HETILAP

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési ár:
egész évre 8 korona, félévre 4 korona, negyedévre 2 korona
Egyes szám ára 20 fillér.
Nyílttér petít soronként 50 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos
HERRMAN ISTVÁN

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
HERRMAN ISTVÁN KÖNYVNYOMDÁJA ÓZD.
hová a kéziratok, hirdetési- és előfizetési-díjak küldendők
Kéziratok nem adatnak vissza

Karácsony.

Minden ünnep, amely évről-évre visszatér, az idők gyors futására emlékeztet. A karácsony talán az egyetlen ünnep, amely a maga szép, benső, szinte idillikus jelentőségével minden egyéb bántó gondolatot kizár. Ennek az ünnepnek igazi lelke: a szeretet. Ennek kedves, meleg fénye sugározza be karácsony napját.

Talán még mindig nem eléggé testvéries ez a szeretet ember és ember között, ámde azért nincsen ok aggodalomra.

Az utolsó évtizedek annyi nemes és szép eszmét keltettek életre a szivekben, hogy már csak ezek révén is a legjobb reményekkel lehetünk az emberiség folytonos tökéletesedése iránt.

Ezek között elsőrendű fontosságuk az emberbaráti eszmék, melyek sohasem voltak ugyan idegenek egyesek lelkétől, de általánossákká, társadalmi természetűekké csak a jelen század tisztultabb világnézete utján lettek.

S az emberbaráti jótékonyágnak mint-

egy hivatott ünnepe a karácsony, melynek idején már a kereszténységet megelőző római világ is gyakorolta a kölcsönös ajándékozás szokását a Saturnáliák ünnepén, de anélkül, hogy a kedvveléssel magasabb rendű erkölcsi, vagy vallási eszmét kapcsolt volna össze.

A kereszténység, majd pedig a jelen század humanizmusa némesítette oda a karácsonyi ajándék-osztást, hogy az a családban az örömszerzés, a társadalomban pedig a nyomorenyhítés gyöngéd eszközévé lett s végre olyan mértékűvé fejlődött, hogy nemcsak az ipart és kereskedelmet látja el közgazdasági fontosságú teendővel, hanem a művészetet és irodalmat is hathatósan támogatja; egyszóval mind anyagi, mind szellemi téren oly tevékenységet idéz elő, melynek gyümölcsei névezetesen tényezői már magának a közgazdaságnak is.

A nagyobb városokban, különösen pedig az igazi nagyvárosokban a „karácsonyi piac” forgalma szinte mesés összegekre rug. Számtalan műhely és gyár hónapokon át tartó szorgos munkával,

főleg a karácsony szükségleteinek kielégítésén fáradozik és segítségül híván a művészetet, évről-évre tökéletesedő cikkeket állít elő, hogy az egyszerűbb szükségeken kívül a finomultabb műzítés követeléseinek is eleget tudjon tenni.

A tehetősebb közönségnek azonban nemcsak a fényes cikkek vásárlására, hanem a szűkölködők fölségelésére is jut pénze.

Egyesek, jótékony egyesületek s hatóságok sok ruhátlant felöltöztetnek és számos szegény hideg hajlék bemelegítéséről gondoskodnak.

S mindez talán az év egyik szakában sem olyan szükséges és áldást hozó, mint éppen karácsony ünnepén, mikor a tél zordonsága és a keresetben való fogyatkozás annyi szerencsétlent tenne még szerencsétlenebbé, ha a felebaráti szeretet meg nem látná s letörülni nem sietne a nélkülözők könnyeit éppen azokon a szent napokon, amelyeken mindenki igyekszik örülni és örömet szerezni.



TÁRCA.

Kellemes tévedés.

Irta: Zöldi Márton.

— Az Ózdi Hirlap eredeti tárcája. —

Lorics Józsefet teljesen kielégítette az az állás, mit a megyénél elfoglalt. Még innen volt a harmadon, mikor árvaszéki ülnök volt. Lomha természetével teljesen megegyezett az a megnyugtató érzés, hogy neki a gyámsági törvényen kívül semmi egyéb nem kell vesződnie. Szelidebb lelkét mindig kellemesen zsongatta az a gondolat, hogy hivatása az árvák érdekét megvédeni. Mennyivel szebb, nemesebb foglalkozás ez, mint, teszem, az árvákat kifosztani.

Apja Lorics Mihály, nyugalmazott számtartó volt, ki negyven évi szolgálattal nemcsak tisztességes nyugdíjra, de tekintélyes magánvagyonra is tett szert. A beavatottak azt beszéltek, hogy leányának, Józsnak negyvenezer forint hozományt szánt. Több gyermeke nem volt.

Az öreg számtartó beteg felesége miatt minden esztendőben fürdőre járt. Természetesen Józst is magával vitte. Hátha akad valaki a fürdőn... hátha ott kerül az igazi... A gondolkodásnak ebben a módjában a szülők olyan egyformák, mint — bocsánat a kifejezésért — a tyuktojások.

Utójára Hévvizen voltak, hol Józsnak udvarlók tekintetében jelentős sikere volt. Néhány fiatal fürdővendég s néhány Keszthelyen állomásozó honvédtiszt is állandóan körülötte settenkedett.

A regényíró szemével nézve, Józsa nem volt szépség. Tulságos molettsége, szabálytalan vonásai, kissé rekedtes hangja szinte kizárta, hogy a fantáziában izgalmas szerelmi históriák hősnőjeként szerepeljen. Szerencsére az élet nem olyan akadémikus, mint a regény. Mondjuk egyszerűen, az élet okosabb: megalkuszik, kiegyezik. És ezt okosan teszi. Az udvarlók teljesen egyetértettek abban, hogy Józsa barna, lelkes szeméből annyi értelem sugárzik, hogy tekintetbe véve az öreg számtartó előnyös vagyoni helyzetét, bárki is habozás nélkül a lábaihoz omolhat.

Ezt maga Józsa is tudta és gyakran nem minden keserűség nélkül tapasztalta, hogy az udvarlók milyen alaposan vannak tájékozva a papa nagy tejjgazdasága és a fejős tehének száma felől. Nem egyszer szomorúan konstataulta, hogy ezeknek a tehéneknek a hátán kell neki a boldogság révébe jutni.

Ez így van, — konstataulta az okos leány — a papa jóformán azért dolgozott egész életében, hogy az én férjemnek legyen bőséges költőpénze.

Mikor augusztus utolján hazajöttek Hévvizről Józsa József bátyjának hűségesen beszámolt az iszapos források környékén tett tapasztalatokról,

Meg kell jegyeznem, hogy a szelidlelkű árvaszéki ülnök rajongóan szerette kis tömzsi, okos hugát. Most is áhitattal hallgatta a legjelentéktelenebb részletet is, mely hugának szórakozásával vonatkozásban állott. Egyik rövidebb pauza után Józsa pajkos mosolylyal mondotta:

— Igaz a, majd férjhez mentem.

— Ohó! — kiáltott József közbe.

— Igen, — folytatta Józsa — az egyik udvarló egész komolyan kijelentette, hogy mihelyt titkár lesz, eljön és oltárhoz vezet.

Az árvaszéki ülnök komolyan vette a dolgot. — Mihelyt titkár lesz, — ismételte — hát most micsoda?

— Fogalmazó.

— Hol?

— A minisztériumban.

— Melyikben?

Józsa felkacagott.

— Odáig nem jutottunk, hogy azt is megvallotta volna. Egyébként csak azért említem, mert az illető jól ismer téged.

— Ugy? Hogy hívják?

— Nagy Jenőnek.

Az árvaszéki ülnök felugrott örömben.

Rövidlátás.

Azt az alapelvet, hogy az államokat csakis a gazdasági jólét, nagyság és függetlenség teheti hatalmasokká, nem kell bizonyíthatnunk, még kevésbé kell azt a világtörténelemből vett példákkal megvilágítanunk. Mnithogy azonban hazánkban, fájdalom, még igen sokan vannak, éppen az irányadó és társadalomfentartó osztályok körében, akik a gazdasági kérdésekkel, főképpen az ipar és kereskedelem érdekeivel, még inkább azonban az érdekek képviselőivel legalább is félvállról, kicsinyléssel szeretnek elbánni. Legyen szabad rámutatnunk Nagybritanniának és a Németbirodalomnak szemünk előtt folyó versengésére, nem új hódításokért, nem új területek megszerzéseért, hanem egyedül a világkereskedéseért és iparáért. Hasonlóképpen a többi nagy vagy kis állam is ma csak ritkán keresi területének nagyobbitását pusztán politikai hatalmi körének kibővítése végett. Mindig csak az a cél, hogy iparának és kereskedésének nyisson meg új tereket az érányesülésre, hogy ily módon fokozza az egész államnak és abban minden egyes lakosának gazdagságát és jólétét.

A magyar állam is, a melynek földrajzi fekvése, főképpen a tengerpartok nagy hiánya egészen sajátos gazdasági hivatást és rendeltetést juttat, mintha valahára tudatára jönne a fenn fejtetett elemi tételnek.

Az ugynevezett szandzsák vasut kiépítése, amelyet a közös külügyminiszter gazdasági érdekeinkből tart mellőzhetetlennek, mintha végre valahára az eddiginél egészségesebb politikai felfogásra vallana.

Persze, hogy sikerül-e legalább részben jóvá tenni ezzel a vasuttal azokat a megbocsájthatatlan gazdaság politikai bűnöket, amelyeket külügyünk vezetői és velük együtt az illetékes magyar államférfiak Bosznia és Hercegovina megszállása óta elkövettek, vajjon sikerül-e

majd legalább részben visszahódítani, amit könnyelműen elszalasztottunk és másoknak juttattunk, vajjon a Balkán félsziget most már lesz-e ránk nézve gazdasági szempontból, ami földrajzi fekvésünknel fogva oly könnyen lehetett volna azt persze immár alig remélhetjük. És ma csak arra kell törekednünk, hogy kiváló termékekkel és mintaszerű üzletkezeléssel sikeresen versenyezhesünk azokkal a külföldi iparosokkal és kereskedőkkel, akik jobban ismerve föl a kínálkozó fényes alkalmat, nem riadtak vissza semmiféle áldozattól, hogy aránytalanul nagyobb távolságokból szerezzék meg maguknak azt, amit a szomszéd jóformán észre sem vett, vagy könnyelműen elhanyagolt.

Az, hogy vezető politikusaink nagy részéből hiányzik az igazi, minden irányban körültekintő, káros egyoldalúságtól ment gazdasági érzés, csak sajátos társadalmi viszonyaink természetes eredménye.

Amit már annyiszor elpanaszoltunk: az ipar és kereskedelem lebecsülése irányadó társadalmi körök részéről, az fájdalom, még mindig panasznak tárgya, amely az utolsó években nemcsak nem enyhült, hanem erős tápot kapott abból az érthetetlenül fokozódó ipar és kereskedelemellenes hangulatból, amelylyel lépten-nyomon találkozunk nyilvános életünk minden mezején és amely legujabban a szesziparral szemben készülő intézkedésekben, a közelmúltban a malomiparral szemben követett bánásmódban, állandóan pedig fogyasztási szövetkezeteknek egyenesen törvényellenes támogatásban nyilvánul meg legpregnansabban, egyéb társadalmi tünetekről nem is szólva. Mintha el volnánk zárva a többi világtól, amely mindent megtesz, nemcsak iparunk és kereskedelmének fejlesztésére, hanem arra is, hogy iparosai és kereskedői, mint gazdaságilag megbecsülhetetlen társadalmi tényező, a társadalmi és állami életben azt a dóminaló állást

foglalják el, amely az általuk képviselt eszméknek óriási horderejénél fogva, de értékes egyéniségénél fogva is őket olyanira megilleti. Nálunk még mindig, sőt jobban mint valaha, egyoldalú agrárius politikát űz az állam és társadalom, meglepedkezve arról, hogy csak az összes gazdasági tényezők igazi harmoniára és együttműködésére virágoztathatja fel az államot.

H I R E K.

T. előfizetőinknek, olvasóinknak és munkatársainknak boldog karácsonyi ünnepeket kívánunk.

Pályázat a miskolci állami iskolánál. Az alig másfél éve államosított miskolci állami iskolák fejlesztése évről-évre halad előre. Ez év februárjában nevezett ki a kultuszminiszter öt új tanerőt és most újra öt új tanerőre van szükség. A hivatalos lap szombati számában elent meg a kultuszminiszterium erre vonatkozó pályázati hirdetése. Az öt új állás közül háromra férfitanítók pályázhatnak, kettőre pedig nők. A pályázatok beadásának határideje dec. 27. Az új tanerők kinevezése január hó vége felé várható. Velük együtt 28 tagja lesz a miskolci állami iskolai tantestületnek.

A munkás-gimnázium megnyitása. A munkás-gimnázium első előadása szerdán este 8-kor lesz a felső kereskedelmi iskola nagy termében. Részt vehetnek a beiratkozott vagy beiratkozni szándékozó ifjak.

Milyen lesz a jövő esztendő? Még ennek az évnek se jártunk a végére, már is a jövő esztendő időjárását közlik a lapok. Nem túlságosan megbízhatók ezek a jóslások, de azért érdekesek. Ha hinni lehet a számításnak és jóslásnak, a jövő év időjárás tekintetében valószínűleg siralmas lesz. A tavasz ugyan egészen száraz lesz, de nagyon hideg, különösen az éjék nagyon hidegek lesznek, egészben véve azonban a május még elég tisztességesen fogja magát viselni, mert a kellemes és hideg napok között néha meleg esők is lesznek. A nyár azonban már borzasztó lesz, mert többnyire eső fog szakadni és zord, hűvös idők járnak. Csupán a július első fele lesz derűs s meleg, a második fele azonban már állandóan nedves lesz, gyakori viharokkal s helyi esőkkel. Az ősz

— Nagy Jenő! Igazán? No ez pompás! A legjobb barátom. Te, Józsa, ez az egyetlen fiu, akihez őszintén, komolyan ragaszkodtam. Imádom! De meg is érdemi! . . .

— Igazán?

— Esküszöm! Nem akarok sokat mondani, de büszke lennék, ha sógorom lenne . . .

— Lám, lám . . .

József elragadtatással folytatta!

— Józsa, ha te úgy ösmernéd, mint én! Ha tudnád, micsoda közjogász.

Józsa közömbösen vont vállat, jelezvén, hogy a közjog csak igen kis mértékben imponál neki. József lelkesedéssel folytatta:

— Igazi tudós, amellet szerény, ki egyszerűen letagadni képes érdemeit. Te, nekem most is Jenő az eszményképem . . . Azt mondod, hogy a minisztériumban van, ez tévedés, tudtommal a közalapítványi igazgatóságnál van, de ez mellékes.

— Rám nézve egész mellékes, — mondotta Józsa — nem érdekel az az ur.

— Lehetetlen! — kiáltotta.

És szomorúan tette hozzá:

— Milyen kár! Ah, Józsa, ha úgy ismernéd, mint én. Milyen szive van annak a fiúnak és mennyi esze! Emlékszem, hogy valami francia

tudományos munkát fordított, amit jól megfizettek. És tudod, mit tett a pénzzel?

— Elköltötte.

— Ohó, a bátyja özvegyének küldte az utolsó garasig. Képzeld, egy fiatal ember a fővárosban, hol minden lépés költségre csábít, hol soha nincs elég pénze az embernek . . . megvonja magától, ócska télikabátban jár, hogy bőkezűen segíyezhesse sógoróját . . . De ez semmi.

— No, ez már valami, — mondotta Józsa hirtelen komolysággal.

— Hallgasd csak meg a következő esetet, melynek szem és fültauja voltam. Kis korcsmába jártunk étkezni. A korcsmárosné özvegyasszony volt, a leánya elég csinos . . . Erről a leányról sok mindanfélét mondtak, de mi tudtuk, hogy tisztességes leány, csak kissé szabad modoru. Egyszer egy ur, könyvelő volt, valami komisz rágalmat terjesztett róla. Jenő rendreutasította s mikor ez szemtelenül megismételte a rágalmat, Jenő olyan lovagiatlanul bánt el vele, hogy annál lovagiasabbat én sohasem láttam . . .

— Mit tett? — kérdezte Józsa.

— Megverte. De alaposan. Csihi-puhi! Ahol érte.

— Érdekes.

— Mi, én magam is azt hittem eleinte, hogy

valami vonzalmat érez a korcsmáros leány iránt. Szó sincs róla. Jóformán nem is beszélt vele, csak a legszükségesebbet, de nem engedte, hogy valaki egy védtelen leányt Érted?

— Értem . . . Azaz mégsem . . . József, — mondotta a leány — reám ez a te Jenő barátod egészen más benyomást tett. Én raffinált hozományvadásznak néztem s a szerint bántam is el vele.

— Lehetetlen!

— Ismételtém, úgy van, raffinált . . . Képzeld, úgy akarta feltüntetni a dolgot, mint aki tisztán személyemhez vonzódik. Szerelmet vallott, házasságot ígért, de megkért, hogy ne szóljak egy szót sem szüleimnek . . . Bántó, visszatetsző arroganciájában azt képzelte, hogy fülig szerelmes vagyok bele s hogy ezentul egyebet sem fogok tenni otthon, mint számlálni a percekét, mikor eljön, hogy keblére vonjon.

A jólelkű árvaszéki ülnök csüggedten rázta a fejét.

— Józsa, — mondotta erős meggyőződéssel, te ezt az embert hibásan ítéled meg.

Két héttel később Loric József, minthogy épp akkor vette ki vakációját, felkereste Nagy Jenő barátját a közalapítványi igazgatóságban. A két barát öröme őszintén meleg volt. Jó-

is nagyon hűvösnek mutatkozik, korán fagyni fog, amit csakhamar nagy viharok követnek. A tél ellenben nedves és esős lesz, csak dec. 22-én változik igazi téliesre, amikor hideg és havazás köszönt be.

Cseléd hűség. A mai, csaknem türhetetlen cselédmizériának ismét egy megdöbbentő tanujelét látjuk szemünk előtt. Salling János vasvári cipész 17 éves Lakatos István nevű tanulója a napokban gazdájának 13 éves István nevű fiával, egyedül lévén otthon, összeszólalkozott. A szóváltásból verekedés lett, miközben Lakatos az ajtót bezárta s vak dühében gazdája fia életére tört, forgópisztolyal rá lőtt s őt az arcán szeme alatt megsebesítette. Az udvarban lakók észrevevén a bajt, a lakásba behatoltak s nehezen sikerült megfékezni a feldühödött inast. Hisszük, hogy a tettét a megillető büntetés követni fogja.

Magyar virtus. Vidékünkön nagyon sokszor megdöntik falusi magyarjaink, hogy a magyar ember ha sikra száll fájdalomát megtorolni, nyíltan egy ellen egy szokott lenni. Mint halljuk, Nekezsényben is há. om testvér megtámadott egy haragost s oly vitézül viselkedtek, hogy képesek voltak hárman az egyet úgy megverni, hogy ez 8 napig tartó sérülést szenvedett. Becsületükre válik. Igazán magyar vér pezseget ereikben.

Az az elismert mondás, hogy a tiltottat édes élvezni, nekézsényi 21-est játszó polgártársainknál is bebizonyult, azonban az az átkozott leleményes kakastollas járőr a legedesebb élvezettől s néhány koronától is megfosztotta őket; feljelentette a járásbíróshoz, hogy annak az ellenkező hatásában gyönyörködhesse. Nem az első eset s mégsem tanulunk belőle.

A fürdőszoba adóköteles lakrésze. Ezt mondta ki 27067—1907. P. számú ítéletével a közigazgatási bíróság. Az indoklás szerint az 1868. XXII. t.-c. 8. §-a alapján, a tényleg ki nem bérelt lakrészek házosztályadó alá esnek, mely adó abban az osztályban, melybe az illető község a törvény 10. §-a szerint tartozik, a lakrészeknek száma alapján vetetik ki (9 §); osztályozás alá, a házadóra vonatkozó törvények és szabályok 51. §-a értelmében csak lakházak és lakrészek esnek és az 52. § szerint lakrészekül csak szobák, boltok és mézárszékék vétetnek; szobáknál pedig tekintetnek azok a helyiségek, melyek valósággal lakásul szolgálnak, vagy lakásnak szánvák és arra alkalmasak, tekintet nélkül arra, hogy mikor és meddig és tekintet nélkül a módra, mely szerint használtak. Ellenben a konyhák, pincék, padlások

zsef alig várta, hogy elmondhassa jövetele célját.

— Édes Jeri, — kezdette — te megkérted hugom kezét.

— Én? — dalkozott Nagy Jenő.

— Igen, tudom, hogy szigorú titoktartást kértél tőle. De az ilyen titkok rendszeren kiptatanak.

Nagy Jenő jözüien mosolygott.

— Ez igazán mély titok, — mondotta — én tudniillik sohasem láttam a hugodat.

— Jó, jó, — idegeskedett az árvaszéki ülnök — hát Hévvizen.

— Soha szinát se láttam Hévviznek.

— Már engedj meg . . .

— Esküszöm, hogy soha.

József álmélkodva nézett barátjára.

— Soha? — kérdezte?

— Soha! — hangzott a határozott válasz.

— Ugy? Annál jobb . . . Akkor az egy másik Nagy Jenő volt, valami shviák . . . És te tartozol a neved becsületének azzal, hogy megismerkedj hugommal.

— Tartozom?

— Igen, ha neki nem, hát nekem, a mi régi, igaz barátságunknak. Mindössze hat órai utazásról van szó, gyorsvonaton . . . Ezt nem tagadhatod meg tőlem.

— a padlásszobákat kivéve — falukon az ugynevezett pitvarok, melyek szobába vagy konyhába járásul használtak; továbbá áruhelyek, eleségkamrák, istállók, műhelyek az osztályozásnál lakrészekül nem vétetnek. Minthogy az nem lehet kétséges, hogy a lakóházakban levő egyes lakásokba tartozó fürdőszobák a szigoruan értelmezendő ezek közé a kivételek közé nem tartoznak; ennél fogva azok, mint a lakóházak szoba elnevezés alatt jelentkező a többé-kevésbé az emberi kényelmi igények kielégítésére szolgáló butordarabok elhelyezésére és tartására is használt részei, de még azért is, mert azok időleges tartózkodásra, lakásra szánvák és erre alkalmasak is, másnak, mint adóköteles lakrészeknek nem minősíthetők.

A házi nyultenyésztés az állattenyésztés legjövődelmesebb ága. Egy bak és 4 anyanyul egy nagy családot képes egész éven át hussal ellátni. Emellett az az előnye, hogy városi lakásban is elhelyezhető 1—1 ládában. Eltartása ugyszolvan mibe sem kerül, mert konyhai hulladékon is él. Tehát nemcsak gazdag embernek való tenyésztés mellékágazatul, hanem az ipari és gyári munkások, valamint a szellemi munkások is eredménynyel foglalkozhatnak tenyésztésével. Tenyésztésének népszerűsítése érdekében Auffenberg János tanár, aki egy évtizede foglalkozik a nyultenyésztéssel saját telepén, a Nyultenyésztő mintatelepen, Csillaghegyen, Házi nyultenyésztés és Értékesítés címen szaklapot ad ki, amelynek főmunkatársa Andrásovich Géza nyulügyi előadó, aki az országnak egy teljes tenyésztő generációt nevelt tollával. A lapnak kiadóhivatala ingyen oszt tenyésznyulakat, csak azt köti ki, hogy az utódokból egy-néhány visszaszolgáltassék. A lap előfizetésének ára egy évre 4 K. félévre 2 K.

Miskolci Kereskedelmi és Iparkamara.

A gőzmotorgony-(lokomobil) és cséplőgépkézelt tanfolyama Miskolcon 1909 január hó 2-án nyílik meg és március hó 31-ig tart. E tanfolyamon a gőzmotorgony (lokomobil) és a különböző cséplőgépek szerkezetét kezelést tanítják. Tanulóknál felveszük a 18-ik életévüket betöltött, írni olvasni tudó önálló lakatosokat, kovácsokat s a különböző gépgyárak főbb munkáit; azok, akik már lokomobil és gőzcséplőgépek mellett foglalkoztak előnyben részesülnek. A tandíj 12 korona, mely összeg a beiratkozás alkalmával előre fizetendő. A beiratások a miskolci kereskedelmi és iparkamara helyiségében (Erzsébet-tér 3. szám) december 19-én és 26-án este 6—8-ig, december 27-én (vasárnap) délelőtt 9—11-ig tartanak. A felvételre jelentkező munkásoknak erkölcsi bizonyítvá-

Három óra mulva együtt ültek a gyorsvonat kupéjában. Szép nyári est volt, mikor a régi számtartói lakba érkeztek . . . József bemutatva hugának, ki egyedül ült a verendán, barátját.

— Kedves Józsa, elhoztam az igazi Nagy Jenőt . . . Ha megismered, kénytelen leszel elismerni, hogy nem minden Nagy Jenő egyforma.

A leány, mikor kezét szorított a fiatal emberrel, mélyen elpirult.

— Annyi sok szépet hallottam ön felől, — mondotta némi zavarral.

— A Jósoktól, ugy-e? Nagyon hálás vagyok barátomnak érte. De megvallo, hogy mégis jobb szeretném, ha személyes tapasztalatok alapján szerezne felőlem jó véleményt.

— Magam is — mondotta Józsa nyílt tekintettel. . .

— Sőt én is, — toldotta meg József, mint aki elkerülhetetlennek tudja, hogy ez a két leány megérti egymást . . . A fejlemények már egy hét mulva igazat adtak neki . . . Jenő megkérte Józsa kezét. Meg is kapta . . . József homlokára ütött.

— És mindezt — mondotta — annak a haszontalan Nagy Jenőnek köszönhetjük . . . Az Isten éltesse.

nyaikat és munkakönyveiket kell előmutatniok; azok, akik munkában állanak, a munkakönyv helyett, a munkaadótól hozhatnak bizonyítványt arról, hogy jelenleg melyik szakban dolgoznak. A tanítás a miskolci m. kir. állami felső kereskedelmi iskola helyiségében (Deák-utca) köznapokon este 7-órától 9-ig tart, vasárnap délelőtt pedig a tanulók tanulmányi kirándulásokat tesznek. A tanfolyam befelvezetével képesítő vizsgálat tartatik s azok, akik sikeres vizsgálatot tesznek, képesítést nyerne, mint lokomobil és cséplőgép kezelők és erről államérvényes bizonyítványt kapnak. Miskolcz, 1908. évi december hóban.

A miskolci kereskedelmi és iparkamara.

A házi orvos című népszerű egészségügyi folyóirat most megjelent, 36 oldalra terjedő száma egész sorozatát hozza az általános higiénia körébe vágó közérdekű és tanulságos cikkekknek. Így dr. Preisich Kornél egyetemi tanár, kórházi főorvosnak A Vörhegy járványról dr. Kovács Aladárnak A Tüdőbetegeket gondozó intézetekről, dr. Schwarcz Gusztávnak a póstai alkalmazottak egészségügyi viszonyairól, dr. Bród Miksának „A szabók Hygieniájáról dr. Kemény Ignác törzsorvosnak „A gyermekek nem felvilágosításáról”, stb. stb. irt nagyérdemű értekezési, nemkülömben Abádi Imre tárcája „Emberek között”, Gyulai György Károly tanár, közegészségi író tanulságos cikkei, dr. Luigi Barzetti olasz orvosnak „A felesleges vakbél” címen irt pompás karcolata, továbbá a a nagyszámu különösen tanulságos „Apróságok” igazán érdekessé teszik a mindjobban-jobban terjedő lapot, melyet mi is melegen ajánlunk olvasóink b. figyelmébe annál is inkább, mivel a lap előfizetési ára egy évre 2 korona 40 fillér, tehát olyan csekély összeg, melyet a szerényebb vagyoni viszonyok között élő ember is könnyen nélkülözhet és amely sohasem áll arányban a lap gazdag szellemi tartalmával. „A házi orvos” szerkesztősége s kiadóhivatala: Budapest, VI., Andrásy-ut. 27. sz. alatt van, ahova az előfizetések beküldendők.

Heten vagyunk. Irodalmi szenáció-szám-ba megy Miskolcon annak a verseskötetnek a megjelenése, melyről alább számolunk be. Hét miskolci költő és költőné összefogtak, hogy egy kötetben mutassák be irodalmi munkásságuk legjavát. Az előfizetési felhívás, mely tegnap jelent meg, a következő: Előfizetési felhívás. Miskolci poéták — heten — koszoruba állottunk és elhatároztuk, hogy költészetünk legújabb termelését egy izléses kiállítású verses kötetben közreadjuk. „Heten vagyunk” címmel 1909 január elején jelenik meg a verskötet, melyre előfizetést nyitunk. A héttagu költőgárdába a következők sorakoztak: Bán (Hajós) Jenő, Faragó József, F. Kaffka Margit, B. Peéry Ilona, Reichard Piroksa (Lonely), Sassy Csaba és Miskolci Simon János. A verskötet nyolc ivnyi terjedelmében jelenik meg s kapható lesz a szerzőknél és a miskolci könyvkereskedésekben. Ára 3 korona. A verskötet Szelényi Lajos nyomdájában készül és az illusztrációkat Sassy Attila festő művész rajzolja. Miskolcz, 1908 december hó. Tisztelettel a szerzők. Az előfizetési díjak Faragó József (Borsod-Miskolci Gőzmalom), M. Simon János (vármegyeháza) vagy Sassy Csaba (Ellenzék szerkesztősége) címére, Miskolcra küldendők. Itt jegyzük meg, hogy M. Simon Jánosnak „Virágénekek” címen tervezett önálló kötete elmarad és ebben a verseskönyvben jelenik meg.

Eladási hirdetés.

Pauncz Manó budapesti lakos végrehajtási ingatlan zárlati tömegéhez tartozó *Arló* község határában levő erdőbirtokon elfekvő 4690 köbméter kemény tűzifa és pedig, ebből 1064 méter hasábfá, 2109 méter dorongfa és 1517 méter galyfa a Sajószentpéteri kir. járásbíróshoz mint telekkönyvi hatóság 7417—tk. 908. számú végzése folytán egy tömegben a következő feltételek mellett eladtnak.

1. Ajánlattevők tartoznak 2000 korona bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlataikat 1909 január hó 4-ének délelőtt 12 órájáig állított zárgondnok kezéhez (lakik Miskolcon Kazinczy u. 14. sz.) benyújtani.

2. Vevő tartozik a megvett faállományt azonnal készpénzben kifizetni és átvenni. Szállítási határidőként eladó zárgondnok mindenféle szavatosság nélkül vevő részére 60 napi határidőt engedélyez.

3. Eladó zárgondnok az eladás tárgyát képező famennyiségéért, minőségéért és a felvétel esetleges tévedéseiről semmi néven nevezendő szavatosságot nem vállal.

Ajántartevők a fát előzetesen megtekinthetik a zárgondnoktól beszerzendő jegy alapján.

4. Az ajánlatok felett eladó zárgondnok az érdekeltek meghallgatásával határoz és a legmagasabb írásos ajánlat alapján nyomban foganatba veendő szóbeli versenytárgyalást tart, melyben a bánatpénz letétele mellett más ajánlattevők is részt vehetnek s melynek eredményeként a fát a legmagasabb ígértetevőnek eladhatja, megfelelő ajánlatok hiányában az eladást teljesen mellőzheti is.

5. Az ajánlatok feletti döntés az 1909. január hó 4-én, délután 1 órakor a *Miskolci Kereskedelmi és gazdasági Bank* ügyészi helyiségében fog eszközöltetni.

6. Vevő köteles a vételi illeket sajátjából fizetni.

7. A jelen eladási feltételeknek meg nem felelő vevő bánatpénzét elveszti. Azonkívül felelős az annak költségére és veszélyére eszközlendő újabb eladásnál előállható újabb kárkülönbözetért.

8. A jelen eladási ügyletből folyólag vevő aláveti magát a miskolci kir. járásbíróság illetékességének és a sommás szóbeli eljárásnak.

Miskolcz, 1908. december 19.

Munk Pál,
zárgondnok.

Egy kellő iskolázottsággal bíró, jó házból való

SZOLID, ÜGYES FIÚ

kedvező feltételek mellett

TANULÓUL

esetleg fizetéssel is felvétetik

Herrman István könyvnyomdájában

ÓZD (Borsodmegye).

Hazai iparcikkek!

Szolid és pontos kiszolgálás!

Megtekintésre ajánlom mindenkinek, mielőtt máshova fordulna, minden stílusú butorral gazdagon felszerelt raktáramat. Tartok fa-, vas-, réz- és kárpitozott butort jó minőségben és olcsó áron. Kárpitos műhelyben készülnek mindenféle e szakba vágó munkák, szalon- és angol garnitúrák. Nagy készletem van továbbá mindenféle legjobb szerkezetű varrógépekből, szobamángorlókból, koporsókból és egyéb temetkezési cikkekből. — Épületfa, tűzifa, téglák, kő, cserép, cement és egyéb építkezési anyagok.

Eladásnál hitelt nyújtok igen előnyös részletfizetésre.

Az ANKER élet- és járadék biztosító társaság főügynöksége.

Weiner József Ózd, az állomás mellett.

Két jó házból való ügyes fiú
asztalos tanoncúl
felvétetik

Zbronkó Gyula asztalos üzletében
Ózd.

A KÖALJÁN
egy 1574 négyszögöl nagy telek
szabadkézből eladó

négyszögölenként 2 koronáért.

Bővebb értesítéssel szolgál a tulajdonos

Kacsmarik Sándor.

Ajánlok első minőségű
darabos jó minőségű szenet

ózdai állomásra állítva

vaggon vételnél mm.-ként 1 kor. 04 f.

Házhoz szállítva **10 métermázsa**
vételnél 5 napi előzetes bejelentéssel

13 korona 50 fillér.

FRIED BÉLA, ÓZD.

Ékszer és óra-javítások pontosan eszközöltetnek 1 évi jótállás mellett.

Törvényeszkileg bejegyzett
ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ CÉG ÓZDON
a volt szövetkezeti helyiségben

Nagy raktár mindenféle **ékszerekből, arany, ezüst és china-ezüst** árúkból, valódi **schweici-, arany-, nickel- és acél gavallér-órákból, ingaórákból, menyasszonyi- és nászajándékokból** a lehető legjutányosabb árak és jótállás mellett

Egy ébresztő óra 2 kor. 80 fillértől feljebb.
Egy nickel Roskopp-patent óra 5 korona.
Továbbá: **GRAMMOFONOK** és **LEMEZEK**, egy nagy, 27 cm. átmérőjű kitűnő, legújabb főlveteli mindkét oldalán bejátszott lemez 4 korona,

Tisztelettel
GUTTMANN S. ÓZD.

LÁTSZEREKBŐL NAGY RAKTÁR!

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálást!

Versenyképes a fővárosi ékszerkereskedőkkel is.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy *Ózdon, a Jerem-féle ház udvarán* (a ref. templom mellett), a mai kor igényeinek teljesen megfelelő modern

Fényképészeti műtermet

nyitottam. — Minden a fényképészet körébe tartozó munkát, ú. m. épületi-, csoport- és tájképeket; olaj, pasztel és eredeti bromezüst nagyításokat elvállalok, bevezetve a legújabb dolgokat pl. platin, matt stb. képeket s azokat a legtartósabb kivitelben, a legszolidabb árban készítem.

Minden törekvésem oda irányul, hogy a n. é. közönség becses támogatását kiérdemeljem.

Felvételeket naponként még borult, sőt esős időben is a legjobb sikerrel lehet eszközölni.

Midőn a t. közönség nagybecsű figyelmét felhívni bátorodom, ugyanakkor kérem, hogy megrendeléseivel szerencsétlenül sziveskedjék.

Tiszteletem nyilvánítása s kérelmem megújítása mellett vagyok kiváló tisztelettel

LUKÁCS BÉLA, fényképész,

Szives tudomásúl!! **Papír- és írószerek kereskedésében** állandó nagy raktár: mindenféle minőségű, alakú és súlyú csomagoló- és írópapirokból; közönséges és finom csontenyvezett kereskedelmi levélpapirokból, borítékokból; fehér és színes, divatos dísz-levélpapirokból mappában és dobozokban; mindenféle irodai cikkekből; fekete, színes és másoló ironokból, tussokból és tentákból; folyékony arany, ezüst, bronz, halenyv és gummi arabikumokból; tenta-, gyümölcs és más folt-tisztítókból, sokszorosító-, másoló- és bélyegző-festékekből, párnákból. Havonta művészi kivitelű képes levelezőlap ujdonságok. Előfizetések bel- és külföldi hírlapok és folyóiratokra.

Herrman István könyvnyomdája, papír- és írószerek kereskedése Ózd (Borsodmegye).

Ugyanígy jó házból való ügyes fiú tanulónak fizetéssel felvétetik.